

## 政务简报

■ 8月18日至19日，卢雍政同志到绥阳县、桐梓县巡河巡林并调研文旅工作，强调要充分发挥生态和气候优势，挖掘特色文化资源，大力发展康养旅居产业，以“含绿量”“含新量”提升文旅产业“含金量”。

■ 8月18日至19日，省委常委、常务副省长吴强赴黔东南州黄平县、施秉县开展巡河巡林，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，奋力谱写新时代生态文明建设新篇章。

■ 8月19日，全省工会2025年“金秋助学”活动启动仪式在安顺市实验学校经开区分校举行，省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮宣布活动启动。

■ 8月19日，省总工十五届五次常委（扩大）会议在贵阳召开，省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮主持并讲话，强调依法依章程开展工作，团结动员广大职工群众为在中国式现代化进程中展现贵州新风采贡献智慧力量。

■ 8月19日，省人大常委会副主任、省法官检察官遴选委员会主任李豫贵到省高级人民法院，对2025年全省员额制法官遴选笔试省级考点进行了现场巡考，并通过视频会议系统实时查看了各市级考点情况。

本报讯（记者 程佩佩）8月19日，中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委在浙江宁波联合举办2025年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式，向全社会推出50名（组）优秀少年儿童的先进事迹。遵义市文化小学学生漆铭臣在列。

发布仪式以“追光吧·少年”为主题，以生动鲜活的事迹短片、真诚动人的故事讲述、形式多样的舞台呈现，对50名（组）好少年的事迹进行集中发布。

这50名（组）好少年是在各地广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动的基础上，由学生自荐、互荐，老师、家长和社会推荐产生的。他们品学兼优，朝气蓬勃，在弘扬优秀传统文化、传承红色基因、读书好学、热爱科学、乐于助人、自强不息等方面表现突出，展现了爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年风采。

2012年出生的漆铭臣，出生在红军山下的遵义老城。他所在的遵义市文化小学与遵义会议会址仅一巷之隔，和红军总政治部旧址隔街相望，红色文化氛围浓厚。

漆铭臣回忆，上一年级时第一次走进遵义会议纪念馆，看见讲解员从容讲述历史的身影，内心萌生向往：“要是能站在那里讲的话多好。”

到了三年级，漆铭臣主动报名参加“小小红色宣讲员”选拔。在家长帮助下，他认真查阅史料、梳理笔记，模拟讲解。其母亲胡静介绍，孩子历经学校推荐、纪念馆培训、最终考核层层筛选，付出了诸多努力才成为讲解员。此后每个寒暑假，都能在遵义会议纪念馆看到漆铭臣讲解的身影。

“刚开始讲解时，我既激动又紧张，只能机械地背诵讲解词，不敢与游客对视，但大家善意的微笑、肯定的掌声，让我越来越放松，越来越自信。”漆铭臣说，暑期游客特别多，参与的场次多了，讲解起来越来越得心应手。

“小小红色讲解员”是我最珍视的身份。”漆铭臣坚定地说，“我会一直讲下去，让遵义的红色故事传得更远！”



黔东南州岑巩县推广水稻制种机械化生产，4.23万亩制种水稻实现全程机械化。图为近日种植户用大型设备收割。

万再祥 摄

## 牢记嘱托 展现新风采

## 借数字时代东风 抢数字经济新机

## ——全省数字经济发展推进大会侧记

贵州日报天眼新闻记者 陈毓钊 曾书慧

■ 8月18日至19日，省委常委、常务副省长吴强赴黔东南州黄平县、施秉县开展巡河巡林，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，奋力谱写新时代生态文明建设新篇章。

■ 8月19日，全省工会2025年“金秋助学”活动启动仪式在安顺市实验学校经开区分校举行，省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮宣布活动启动。

■ 8月19日，省总工十五届五次常委（扩大）会议在贵阳召开，省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮主持并讲话，强调依法依章程开展工作，团结动员广大职工群众为在中国式现代化进程中展现贵州新风采贡献智慧力量。

■ 8月19日，省人大常委会副主任、省法官检察官遴选委员会主任李豫贵到省高级人民法院，对2025年全省员额制法官遴选笔试省级考点进行了现场巡考，并通过视频会议系统实时查看了各市级考点情况。

## 贵州旅游大家谈

今年暑假，遵义红色旅游热度居高不下，游客们纷纷走进革命遗迹，聆听红色故事，在旅途中厚植家国情怀。其中融合科技与实景的新业态、新展陈，以及以红色文化为主题的数字演艺、舞台剧等，成为吸引游客的“流量密码”。

在遵义会议会址，借助VR、AR技术开

## 避暑纳凉贵州行



近日，游客在黔西南州安龙县德卧镇将军洞内划桨板。 贵州日报天眼新闻记者 刘朝富 摄

## 科技搭台 红色故事“活”起来

吴浩宇

发的“重走长征路”项目，给游客留下深刻印象，这种身临其境的体验远超传统讲解；《伟大转折》剧目则通过“人、声、光、水、电、影、景”融为一体全景沉浸式演艺，带游客“穿越”回到1935年的遵义会议现场，逼真的

场景让游客沉浸式体验；娄山关景区的“娄山关战役实景演出”通过真人演绎与特效场景还原，重现当年激烈战斗场面，游客的代入感极强，仿佛能听到枪炮声在耳边回响。

这些创新举措紧跟时代发展的步伐，将科

技与文化深度融合，不断推出新的旅游场景。不仅成功打破了传统旅游模式中游客被动接受的局限，让游客从单纯的参观者转变为参与者、体验者，满足了游客日益多样化的需求。无论是追求新奇体验的年轻人，还是带孩子接受红色教育的家长，都能在这些创新项目中找到乐趣和感悟。更让遵义红色旅游持续焕发生机与独特魅力，吸引着越来越多的游客慕名而来，亲身感受红色文化的深厚底蕴，使红色基因在新时代更好地传承和发扬。

铜仁抹茶体验中心开展互动体验超三百场  
快拍照，发给奶奶看

本报讯（记者 吴采丽）“妈妈，这个宋代的‘茶百戏’太有趣了，快拍照，把我的作品发给奶奶看。”8月19日，在铜仁市中南门历史文化旅游区的抹香集门店内，来自浙江衢州的余小菲小心翼翼地捧着自己的作品，向妈妈展示。

抹香集是贵州首家集抹茶文化体验、抹茶博物馆、抹茶产品销售、抹茶主题民宿等多元业态于一体的抹茶文化主题互动式体验中心，也是铜仁抹香集品牌文化管理有限公司于2022年打造的核心品牌体验店。

在抹茶文化体验区，陈列着各色精致的茶具，茶艺师细心讲解和示范点茶技巧，20余名小朋友和家长一起认真学习；在产品展销区，抹茶饮品、抹茶点心、抹茶面条、抹茶唇膏等上百种抹茶系列产品琳琅满目。“我们特意带着孩子体验一番宋代点茶文化，没想到这里的游客多到要排队。”游客陈女士说，她们一家在亲友推荐下，第一次来铜仁旅游。

“这里的抹茶名气大，必须带孩子来体验抹茶点茶和斗茶，很有意思。”一旁，来自广东省东莞市的林女士接过话茬。

为丰富游客旅游体验，许多铜仁本土品牌专营店不断研发抹茶多元产品，拓展多元业态，持续擦亮“抹茶之都”招牌。“今年暑期以来，客流量较以往增加了不少，上半年销售额超100万元。”抹香集（古城店）负责人卢倩介绍，自去年推出“一抹茶香·宋韵点茶”沉浸式互动体验以来，累计开展跟团游、研学游、亲子游等超300场。

人人讲安全 个个会应急  
抢险救灾·先锋力量

## 贵阳市气象台：风雨中的“哨兵”

贵州日报天眼新闻记者 杨小友

5月26日至28日，一场强对流天气过程袭击贵阳贵安，贵阳市气象台全员轮岗值守，3天共发布暴雨、强对流、雷电、大风、冰雹等各类预警信号93条，将灾害损失降到最低。

5月24日深夜，贵阳市气象台再次打响了一场与时间的激烈赛跑战。强降水回波被精准捕捉，首席预报员赵杰迅速行动，指尖在键盘上如飞般跳跃，第一时间上传预警信息并提供气象服务。

台长李扬身先士卒，带领团队冲锋在前。他紧盯着雷达回波图上那不断移动的紫色云团，沙哑着嗓子紧急调度：“息烽县降雨量已达120毫米，雨势还在加剧！”在他的

带动下，党员迅速组成“攻坚小组”，雨夜中轮流值守，即便双眼熬得通红也毫不退缩。

贵阳气象台凝聚起“党员带头、全员跟上”的强大合力，连续奋战4个夜晚。大家主动延长值守时间，认真准确分析气象数据，24小时守在电话旁，确保预警信息“零延迟”精准传递。在各环节高效联动下，他们用精准的气象预报，助力有关部门安全组织紧急避险10人，紧急转移安置人口144人。

雨过天晴，大家长舒一口气。副局长陈海凤铿锵的话语道出心声：“我们报准1毫米，就为群众减少1分的损失。”贵阳气象台这群风雨中的“哨兵”，用坚守与担当，为群众撑起安全伞。

## 潘祖鹏：抢险一线连轴转

贵州日报天眼新闻记者 黄军

6月24日10时40分，在应急指挥中心，黔东南州从江县应急管理局党委书记、局长潘祖鹏盯着屏幕上不断跳动水文监测数据，突然一拍桌子：“升为Ⅰ级响应！”此时，距离洪峰过境还有8个多小时。

这场洪水最终让县城水位超警戒75米。但正是这提前量，让70186名群众踩着洪水上涨的速度，转移到了安全地带。

“他几乎没合过眼，雨靴灌满了泥浆，嗓子哑得说不出话。”潘祖鹏的同事们记得，那几天他的身影总在指挥中心、安置点、灾区三点间连轴转。

丙梅街道有位老人舍不得家当，潘祖鹏带着队员背的背、扶的扶，刚把人架到高

处，老人的木屋就被淹没了半截。“您看，命比啥都金贵。”他抹了把脸上的雨水，咂着嗓子说。

为应对洪峰过境，他创新推出的“三个一遍”转移法派上了大用场：社区干部挨家挨户动员一遍，洪区干部拉网式排查一遍，公安干警和消防员逐栋楼清查一遍，及时转移安置受灾群众。为妥善安置群众，他又推出“四个一批”：投亲靠友一批、宾馆酒店一批、应急避险点一批、学校机关一批。

6月30日，从江县恢复“四通”那天，潘祖鹏在清淤现场被一块石头绊倒。大家才发现，他脚趾早已又红又肿。“我多盯一会儿，群众就少一分险。”